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Összes előretöréseiket véresen visszavertük —- 1200 orosz hadifogoly 
Hindenburg arcvonalán -™ A németek Verduntől északnyugatra ismét 
előrehaladtak — az Avocourtnál ejtett francia foglyok száma közel

3O00-re emelkedett
Az orosz offenziva hevessége növekszik. 

Rigától a Dnjesterig csaknem mindenütt tá­
madnak az oroszok. Az egész keleti hadszín­
térnek csupán a Njemen és a Pripjet közötti 
része maradt menten az ellenséges támadástól, 
vagyis az a vonal, amely fölött a központi ha­
talmak haderői fölött Lipót bajor herceg pa­
rancsnokol.

De csupán a hevessége erősbödött az 
orosz offenzivának, eredményt az óriási arcvo­
nal egyetlen szakaszán sem volt képes elérni 
a még oly rengeteg tömegekkel végrehajtott 
támadás sem. A roppant tömegek tűzbe dobá­
sával az oroszoknak csak a veszteségeik állot­
tak arányban, mint azt a német vezérkár jelen­
tése kiemeli. Különösen ál! ez a megállapítás a 
Hindenburg - hadcsoport centrumát képező 
E’/cAAor/z-hadsercg vonala ellen erőszakolt 
orosz rohamokra, amelyek Postavytól' észak­
keletre igyekeztek áttörni a német frontot. A 
német állások megingathatatlan ércfalnak bizo­
nyultak ezen a helyen éppen úgy, mint északra, 
a Diina mentén és délebbre, a Narocz-tó és a 
Wisnicw-tó között. Nem kevésbbé tiiz- és ro­
ham-állóknak bizonyultak a magyar és osztrák 
csapatok által megszállva tartott vonalak. — 
Wolhyniai hadseregünk állásain a Komán 
pataknál, valamint Kelet-Oaliciában a Strypa 
folyó mentén az orosz rohamoszlopok minde­
nütt összetörtek. A német jelentés csak meg­
említi, hogy az oroszok veszteségei példátlanul 
nagyok voltak, a mi vezérkarunk azonban 
számadatokkal illusztrálva szemlélteti e vesz­
tei gek mértékét s e veszteségekkel szemben a 
védők vesztesége mindenütt minimális volt.

Ilyen körülmények között a franciák ter­
mészetesen nem érezhetik az orosz offenziva 
hatását. Verdimnél a franciák helyzete épp oly 
aggasztó, mint az orosz offenziva előtt, sőt a 
verduni harcok fejleményei a franciák helyze­
tének súlyosbodását Ígérik. A németek tegnap 
kibővítették Avocourtnál kiküzdött térnyerésü­
ket, újabb árkokat ragadtak cl a franciáktól, 
miközben gyarapították a tegnapelőtti harcok­
ban ejtett"foglyaik számát, amely közel 3000-re 
emelkedett. A vár északkeleti és keleti arcvo­

nalán a tüzérségi harcok ereje növekedett, ami 
nyilván a további gyalogsági akciókat vezeti be.

Az olasz-osztrák határon és a Balkánon 
tegnap csend uralkodott.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz háború
H ti fér jelentése

Budapest, márciös 22. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Az ellenség tevékenysége tegnap csaknem 
az egész északkeleti arcvonalon megélénkült. 
Állásaink az ellenséges tüzérség tüze alatt ál­
lottak.

A Strypa mellett és a Kormin-szakaszon 
orosz gyalogsági osztagok törtek elő. Minde­
nütt visszavertük őket. Kelet-Galiciában egy 
ilyen előretörés alkalmával egy zászlóalj erős­
ségű orosz harccsoport halottakban 3 tisztet és 
több mint 150 főnyi legénységet és foglyokban 
100 embert veszített el. Részünkről csak né- 
hány sebesülés történt.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az orosz támadások terjedelme megnöve­
kedett. A támadási pontok száma emelkedett. 
Az ellenség előőrsei különböző helyeken éjjel­
nappal szakadatlanul követték egymást.

Leghevesebb ostromot ismét a Postai­
tól északkeletre fekvő arcvonalunk állott ki. 
Az ellenség vesztesége itt olyan mérveket öl­
tött, amely még az oroszoknál szokásos töme­
gek harcba vetése mellett is egészen rendkí­
vüli. Sikeres ellentámadásunk egy kis betörés 
helyén 11 orosz tisztet és 563 főnyi legénysé­
get juttatott fogságunkba.

Azonkívül a Rigától délre és délkeletre, a 
Friedrichstadtnál, Jakobstadtól nyugatra és 
délnyugatra, Dünaburgtól délre, Wldsytől 
északra, valamint a Narocz. és Wisniew-tavak 
közt lefolyt számos harcban is csapataink az 
ellenséget legsúlyosabb veszteségei mellett 
könnyűszerrel verték vissza és ellentámadá­
saink során még 600 embert el is fogtunk.

Az oroszoknak egyetlen helyen sem sike­
rült bárminő eredményt iS elérniök. A mi vesz­
teségeink mindenütt csekélyek.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A király Dselecko hőseiről
Sajtóhadiszáüás, március 22. (Magyar 

ávirti Iroda.) A király Pflanzer-Baltin báró 
udseregparancsnokhoz táviratot intézett, a 

melyben háláját és elismerését fejezi ki az us- 
cieckoi Dniester-hidsánc hősies védelmezőinek 
ragyogó teljesítményeikért.

Ä beljrzÁ-í randa harctér
Berlin, március 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Az Avocourttól északkeletre március hó 
20-án lefolyt támadásunk csatamezeiének át­
kutatása és az erdős területen kívül fekvő to­
vábbi ellenséges árkok elfoglalása alkalmával 
az itt beszállított sebesületlen foglyok száma 
58 tisztre és 2914 főnyi legénységre emelkedett.

A Maas mindkét oldalán a tüzérségi harc 
időleges csökkenése után hevesen tovább folyt.

Oberseptnél a franciák mégegyszer meg­
kísérelték, hogy a február 13-án szenvedett 
csorbát Ismét kiköszörüljék. Támadásukat te­
temes véres veszteséggel visszavertük.

Verduntől északra három ellenséges re­
pülőgépet légi harcban harcképtelenné tettünk. 
Kettő délután Samogneuxtöl északkeletre arc- 
vonalunk mögött zuhant le, a harmadik az el­
lenség arcvonalán túl. Bőiké hadnagy ezúttal 
a tizenharmadik, Parschau hadnagy a negye­
dik ellenséges repülőgépet lőtte le.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.
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A malancomrti erdő elfoglalása
Genf, március 22. Berthaut tábornok és 

más katonai Írók ismételten rámutattak annak 
a sürgős szükségére, hogy a Malancourtnál 
bekövetkezhető német áttörés esetére kielégítő 
intézkedésekről kell gondoskodni. A Havas­
ügynökség utján a kormány közölte, hogy ez­
iránt minden lehetőt megtettek. A gondosan 
kiépített malancourti erdő-állás föladásáról 
szóló mai párisi jelentés, amely szerint ez rend­
kívül makacs ellenállás után a német Magve­
tők borzalmas hatása alatt történt, hihetően 
hangzik ugyan, azonban a mai és a tegnapi 
hivatalos jelentés hangja és tartalma között 
feltűnő ellentmondás mutatkozik. Malemcourt 
körül ma előreláthatóan tovább folynak a 
harcok.

Ä cár üdvöst! Jolfret
Genf, március 22. Párisból jelentik: Ale.xe- 

jcw generalisszimusz a cár nevében táviratilag 
üdvözölte Joffre főparancsnokot és csodálatát 
fejezte ki a huszadik francia hadtestnek a ver- 
duni csatában tanúsított magatartása fölött. A 
cár azt a meggyőződését fejezi ki, hogy a fran­
ciák halálos csapást mérnek az ellenségre. Az 
orosz hadsereg üdvözli a francia hadsereget és 
várja a parancsot a közös ellenség megtáma­
dására.

Poincaré a fronton
Páris, március 22. Poincaré elnök vasár­

nap és hétfőn megtekintette a Pont a Mousson 
—Nancy védővonal érődéit és visszatért Pá- 
risba.

Légiharcban lelőtt angol repülő
Rotterdam, március 22. A Daily Chronicle 

jelenti, hogy Graham Price angol repülöhad- 
nagy egy német repülőgéppel 8000 láb magas­
ságban vivott légi harcban meghalt. Ez az an­
gol hadnagy tizenhatodik légi harca volt.

A párisi közős haditanács
Lugano, március 22. A Corriere della 

Sera Írja: A németek verduni heves offenzi- 
vája még nagyobb jelentőséget kölcsönöz a 
párisi konferenciának. Ma világosabb, mint va­
laha, hogy a végső győzelem csak az összes 
szövetségesek szoros, állandó együttműködése 
áital érhető el. Á konferencia munkásságát a 
legnagyobb titokban kell tartani, azonban bi­
zonyos, hogy az események nemsokára meg 
fogják mutatni a párisi megállapodások ha­

A római lapok tüzetesen foglalkoznak az 
entente kormányainak közös tanácskozásaival.

A Tribuna azt Írja, hogy a párisi konfe­
rencia döntő fontosságú lesz a világháború ki­
menetelére.

Az Idea Nazionale szerint a párisi hadi­
tanács megalakításával bizonyos értelemben a 
londoni béke-kongresszus előmunkálatait szol­
gálják.

A nőtlen angolok hazahívása
Kopenhága, március 22. A skandináv or­

szágokban levő angol konzulátusok is, a hiva­
talos angol kijelentések dacára, felszólítják a 
42 éves és ennél fiatalabb angolokat, hogy tér­
jenek vissza Angolországba.

As eltűnt wtlégiíó hajó
Amsterdam, március 22. Az a jelentés, 

he gy a „Galloper" viMgitóhajó eltűnt és hogy 
rendes helyén csak egy hajóroncsot láttak, an­
nál nagyobb érdeklődést kelt, mert a Paiem- 
bong-ot, amelynek elsülyedése nagy izgatott­
ságot idézett elő Hollandiában Németország 
ellen, Lloyd-jelentések szerint éppen a Gallo­
per világitó hajónál torpedózták meg. Való­
színű, hogy a Palembang aknára futott. A Gal­
loper világitóhajó Anglia legkeletibb szélén, 
messze a Themse-torkolattól előretolva állott.

A „Tnbantfa“ katasztrófája
Rotterdam, március 22. A búvárok a Tu- 

bantia roncsainak első megvizsgálása alkalmá­
val megállapították, hogy a hajó oldalára dőlve 
fekszik a tengerben. A torpedó alkalmasint a 
szénraktárban van.

Rotterdam, március 22. A kormány tagjai 
a hajós-egyesületek vezetőivel és a nagy hajós- 
társaságok igazgatóival tanácskozást tartot­
tak, melyen megbeszélték a helyzetet. Határo­
zatot egyelőre nem hoztak. Több hajóstársa­
ság elhatározta, hogy hajóikat egyelőre vissza­
tartják.

Statárium Portugáliában
Berlin, március 22. (Magyar Távirati 

la.) A Vossische Zeitung jelenti: Portugá­
liában véres zavargások folynak. A munkás- 
gyűlés feloszlatása után a munkások és a ka­
tonák között véres összeütközés történt. Egyes 
csapatok vonakodtak a fegyvert használni. A 
kormány kihirdette a statáriumot.

A német—brazillal konfliktus

előkelő személyiséggel folytatott beszélgetés al­
kalmával a következő kijelentést tette:

— Mint ezelőtt, most is azt hiszem, hogy 
Romániára nézve még mm érkezett el a pilla­
nat, hogy magatartásán változtasson.

A beszélgetés további folyamából kitűnik, 
hogy Románia eddigi semlegességének nem az 
ingadozás az oka, hanem Bratiam éretten meg 
fontolt, szilárd meggyőződése.

Ax olasz háború
Budapest, március 22. (Miniszterelnökség- 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelenléte 
az olasz hadszíntérről:

A tegnapi nap csendben telt eL
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
Cadorna nj ollens'vát Ígér

Paris, március 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Pilit Párisién munkatársa beszélge­
tett Cadorna gróf olasz vezérkari főnökkel, aki 
kijelentette, hogy az olasz hadsereg ismét eré­
lyesen fel fogja venni az offenzivát, mi helyi a 
hólavina megszűnik, amely akadályozza a had­
műveleteket.

Oiaszomág belefáradt a bábomba
Lugano, március 22. Arra nézve, hogy 

Közép-Olaszország lakosságának háborús lel­
kesedése milyen rohamosan alászállott, jel­
lemző az Avanti cenzúrázott tudósítása, hogy 
Pisa lakossága legutóbbi gyűlésén egyetlen 
soldoval sem járult hozzá a hadiadókhoz. Ez­
zel szemben a csaló hadseregszállitók letartóz­
tatása növekszik.

Az Iniervenclonleták csalódása
Lugano, március 22. A Starnpa írja: Az 

iniervencionistáknak az a reménye, hogy Sa- 
landra az ő bizalmi szavazatuk után most mír 
spontán meg fog hívni közülük egyeseket tár­
canélküli miniszterekké, hiúnak bizonymit. — 
A minisztériumban nem lesz változás. A kor­
mány a kamara szavazatát úgy tekinti, mint 
a mostani minisztérium magatartása elleni 
minden kritikáról való lemondást. Salandra és 
Sonnino a kamara szavazásában határtalan 
bízatná vótumot látnak. A parlamenti munlTa 
ezzel elvesztette minden jelentőségét.

A törökök harcai
tását.

Az első ülés március 27-én lesz. London­
ból Asquith és Grey és talán más miniszterek 
is eljönnek a konferenciára. A hősi Belgiumot 
Brocqueville miniszterelnök és Beyens báró 
külügyminiszter fogják képviselni. Szerbia va­
lószínűleg Pasicsot küldi ki. — Portugália és 
Montenegro is küldenek delegátusokat. A szö­
vetséges seregek főparancsnokai is résztvesz­
nek a konferencián, hogy annak határozatait 
mint parancsokat végrehajtás végett átvegyék.

A párisi konferencia után a londoni gazda­
sági konferencia következik, amely a háborút 
annak katonai befejezése után gazdasági téren 
fogja folytatni. Az entente azután egy máso­
dik londoni jegyzőkönyvet fog aláirni.

A párisi haditanács 
a londoni bókokongressinst kósiltt olt i

Zürich, március 22. (Magyar Távirati 
Iroda.) Rómából jelentik, hogy Salandra mi­
niszterelnök és Sonnino külügyminiszter vasár­
nap Párisba érkeznek, hogy résztvegyenek az 
entente közös katonai konferenciáján. Salandra 
előbb a főhadiszállásra utazik, hogy a király 
instrukcióit átvegye,

Rio de Janeiro, március 22. (Magyar 
Távirati Iroda.) A német kormány tiltakozott 
a brazíliai kormánynál hajóinak lefoglalása 
miatt. Hivatalos jelentés szerint a braziljai ki­
kötőkben lefoglalt hajók száma: 30.

Abalkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, március 22. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese,

A német jelentés
Berlin, március 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A helyzet változatlan,
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Románia semlegessége
Bukarest, március 22. A jassyi Opinia 

közli, hogy Bratianu miniszterelnök egy Igen

Törökorsság nem kért békét
Paris, március 22. (Magyar Távirati 

iroda.) Az entente-hatalmak kormányai értesí­
tették országaik lapjait, hogy a Törökország 
béke-ajánlatáról elterjedt hírek valótlanok.

Ax angolok kiürítették 
a Sues - csatorna menti városokat

Konstantinápoly, március 22. (Magyar 
Távirati Iroda.) Az angolok Suez, Port-Said és 
Ismaile városokat a polgári lakosságtól kiürí­
tették, mert félnek a bensziilöttek lázadásától. 
Az említett városok őrségeit megerősítették.

Orosxorsxág Perxsla Mosatását 
akarja

Stockholm, március 22. A Noxvojc Wremja 
egyik legutóbbi száma Legyen vége a Don 
Quichotte-politikának! cimii cikkében azzal a 
kérdéssel foglalkozik, hogy Oroszország mi­
lyen kompenzációkra számíthat. A lapnak az 
a véleménye, hogy Don Quichotte-politlka volna 
fentartani a Lengyelországra, a Dardanellákra 
és a Balkánra vonatkozó aspirációkat és arra 
a konklúzióra jut, hogy Migulin tanár tanácsát 
kell követni, mely szerint Oroszország Per-
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rs/Vv lülosztásában UiLíliui kompenzációi. Per- laui terület vájjon fog-e szolgáltatni elég vizet, 
zsia - - ir.ia Migulin tanár nem érdemel ön-' Végül a bizottság úgy határozott, hogy 
álló létet. — Az Oroszország és Anglia közt meghallgatja Zsigmondy véleményét a
1907-ben kötött szerződés az ottani érdekszfé- !,/Jyö.rgy dr. főügyész által fölvetett
rákat^ fölosztotta Az úgynevezett „semleges j Márk Endre udvari tanácsos polgármester 
zóna mar azért is Oroszországnak kell, hogy ^ nyomban táviratot intéz Zsigmondyhoz, mely- 
jusson, mert mi ott elnyomtuk a fölkelést és | ben fölkéri, hogy jöjjön le Debrecenbe és adjon 
hii szövetségesünket, amely képtelen volt meg- ■ szakvéleményt a vízvezeték kibővítése kérdé-
védeni érdekeit, megóvtuk a veszélytől. A há­
ború megmutatta, hogy sent Oroszország nem 
képes egymaga végezni a német-osztrák-ma- 
gyar-török szövetséggel, sem Anglia. — Amint 
Oroszországot, ha egyedül lett volna, már meg­
verték volna, — ezt nyíltan és világosan be kell 
ismerni — úgy Anglia is már régen elvesztette 
volna Indiát és Egyptomot, ha Oroszország 
nem segítette volna.

[-krém 90 fillér.

A vízvezetéket kibővítik
Hat uj kutat építenek — A vízmű kibővítése 

600,000 koronába kerül
Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­

sága Vargha Elemér dr. tb. főjegyző tanács­
nok elnöklésével ma délután ülést tartott, ame­
lyen a március végén tartandó városi közgyű­
lés ügyeit készítették elő.

sében.
(Egyéb ügyek)

Ezenkívül több kisebb ügyet tárgyalt a bi­
zottság. A tűzoltó testület 1915. évi zárszám­
adásával kapcsolatban javasolja a közgyűlés­
nek a 2 százalékos tiiziváltság fölemelését 3 
százalékra és 10,000 korona póthitel megsza­
vazását a tűzoltó testület részére.

Javasolja a bizottság, hogy lépjen be a 
város a Magyar Adria Egyesületbe alapitó ta­
gul, 300 korona tagsági dij befizetése mellett.

A belügyminiszter nem hagyta jóvá azt a 
közgyűlési határozatot, amely a hadi rokkantak 
és hozzátartozóiknak, továbbá a háborúban el­
eiesettek hátramaradottjainak élelmicikkekkel 
való segélyezését a közélelmezési pénztár ter­
hére állapította meg. A bizottság tehát a sze­
gény-alap pénztáránál mutatkozó fedezeti több­
let terhére javasolja megállapítani a segélye­
zés mintegy 4400 korona költségét.

(A vízmüvek kibővítése)
Legnagyobb érdeklődést keltő tárgya volt 

az ülésnek a vizmií kibővítésének kérdése, a 
melyet Tóth Emil dr. tanácsnok ismertetett. A 
közgyűlés tudvalévőén elhatározta a vízmű 
kibővítését, mert a mostani állapotában nem 
képes kielégíteni a lakosság vízszükségletét. A 
kibővítés tekintetében a belügyminisztérium 
műszaki osztálya részéről Léger főmérnök 
több napon át vizsgálta a vízmüvet, amelyről 
megállapította, hogy 3350 köbméter vizet ké­
pes naponta szolgáltatni, ami nem elegendő a 
város vízszükségletének kielégítésére. — Azt is 
megállapította, hogy a vízvezeték vizének külö­
nös szaga van és gyakran zavaros, a vízmeden­
cékben, a gyűjtőkben és a vezetékben nagy 
iszaplerakodás van. Hat ui kút létesítése szűk 
séges. Ezeket a meglevő kutaktól 200 méter 
távolságra kell fúrni, egymástól pedig 150 mé 
tér távolságra. Gondoskodni kell továbbá olyan 
berendezésről, amely a vezetékbe kerülő vizet 
megtisztítja. A hat uj kút létesítése és a vizmii- 
berendezés kibővítése mintegy 550,000 koro 
nába kerül. Éhez járul még a tervezés és más 
munkálatok költségei, úgy, hogy a vizmii ki­
bővítése végeredményben 600,000 koronába ke 
riü. — A minisztérium műszaki osztálya azt 
ajánlja, hogy a város Zsigmondy vállalkozó 
céggel készíttesse a kutakat. — Megküldte 
Zsigmondy-cég ajánlatát is. amely szerint az 
első mélyfúrású kutat 29,000 koronáért, a töb­
bit 27,000 koronáért készíti el.

A kibővítés kérdése fölött hosszas vita in 
dúlt meg. Juhász Ignác geológiai szakértő vé­
leményét kívánja meghallgatni, hogy az a föld­
terület, amelyen az uj kutakat szándékoznak 
fúrni, képes-e elegendő vizet szolgáltatni. 4

Aczél Géza főmérnök rámutatott arra 
hogy a vizmii kibővítése halaszthatatlan, mert 
ha a katonai betegápoló intézmények továbbra 
is fennmaradnak, akkor a nyáron, a közönsé­
get a legnagyobb kalamitások érhetik, mert 
vízvezeték most is csak úgy képes vizet szol­
gáltatni, hogy éjszakára elzárják s Így gyűjte­
nek reggelre vizet a víztoronyba.

Eremül Jenő dr. elfogadja az ismertetett 
kibővítési tervet, mert a főszempont az, hogy 
a közönség szükségletét ellássa a vizmii.

Magoss György dr. tiszti főügyész azt a 
kérdést kívánja tisztázni, hogy ha most elren­
delik az uj kutak megfúrását, nyárra lesz-e 
elegendő viz? Az is tisztázandó, hogv a mos-

HÍREK
* * *

— A 18 éves népfelkelők összeírása Deb­
recenben. Debrecenben ma jelent meg az a hir­
detmény, amely szerint a 1898. évben született 
népfölkelésre kötelezetteknek, mindazon 1898 
—1865. évi születésű, tényleges katonai szolgá­
latban nem álló egyéneknek, kik a háború előtt 
Galíciában vagy Bukovinában laktak, vagy ott 
illetőséggel bírnak vagy bírtak, de jelenleg a 
magyar szent korona országai területén lak­
nak, továbbá az összes 1865. évi születésű és 
ennél fiatalabb orvosok, a tényleges és nyug­
állománybeli katona- (honvéd) orvosokat ki­
véve, amennyiben a hadrakelt sereghez be 
osztva nincsenek, összeírásuk végett jelent­
kezni kötelesek. Debrecenben az említett orvo­
sok és a Galíciában vagy Bukovinában illető­
séggel biró egyének március 24-én, a debre­
ceni illetőségű jelentkezésre kötelezettek már­
cius 25-én és 26-án, az idegen illetőségűek pe­
dig március 27-én és 28-án délelőtt 8 órától 
12 óráig és délután 3 órától 5 óráiig a város­
ié za földszinti 4. számú helyiségében tartoz­
nak jelentkezni.

— Pap Károly dr. egyetemi tanár elő­
adása. Csütörtökön délután hat órakor foly­
tatja Pap Károly dr. a honfoglaláskorabeli vi­
szonyainkról szóló előadását. Most thémája 
érdekesebb és vonzóbb fele kerül sorra. Szól 
nyelvünk eredetéről s nyelvrokonainkról, majd 
az e korabeli vallásunkról, a magyarok iste­
néről, a pogány néphit alkotta túlvilág! életről, 
az ördögről, a tűz és a nap kultuszáról. VorwS 
és kedves képét adja majd őseink családi éle­
tének, megmagyarázva az egyes családi és 
rokonsági nevek — mint a feleség s a férj sza­
vak — eredetét. Azután a társadalmi, szellemi 
és erkölcsi életükről lesz szó, szóval annak a 
megrajzolása, hogyan élt a magyar a béke ide­
jén. Az alapos és nagy tudománnyal készült 
előadásnak biztosan nagyszámú, intelligens 
hallgató közönsége lesz.

leányt, aki zongorázni fog. íiollaender Imre 
hegedüli játszik és énekel. Thurzó Sándor szin­
tén énekel, mig Haydn István gordonkán ját­
szik. — A hangverseny vasárnap délután fél 5 
órakor kezdődik. A rendezőbizottság külön vo­
natokról gondoskodik a közönség részére.

— Debreceni hősök kitüntetése. A király 
megparancsolta, hogy Waldherr Rezső 39. 
gyalogezredbeli őrnagynak az ellenséggel szem­
ben kitűnő szolgálatáért, Günther Jenő 3. hon­
véd gyalogezredbeli főhadnagynak, Auberman 
Miklós dr., a 3. népfölkelő gyalogezrednél be­
osztott népfölkelő főhadnagynak az ellenség 
előtt tanúsított vitéz magatartásuk elismeréséül 
a legfelső dicsérő elismerés tudtul adassák, to­
vábbá Bagi Gyula dr., a VI/3. népfölkelő gya- 
logászlóaljnál beosztott népfölkelő segédorvos­
nak az ellenség előtt teljesített kitűnő és önfel­
áldozó szolgálata elismeréséül a koronás arany 
érdemkeresztet a vitézség! érem szalagján, 
Ignáth Márton, Fejérvári Sándor, Csordás Béla 
csendőr címzetes őrmestereknek a Vili. csend­
őrkerületben az ellenség előtt teljesített különö­
sen kötelességhii szolgálataik elismeréséül a 
koronás ezüst érdemkeresztet a vitézség! érem 
szalagján, Balogh Mihály 2. honvéd huszár­
ezredbeli szakaszvezetőnek és Patai János 
csendőrnek a VIII. csendőrkerületben az ellen­
ség előtt teljesített különösen kötelességhü 
szolgálataik elismeréséül az ezüst érdemke­
resztet a vitézség! érem szalagján adomá­
nyozta. A hadseregfőparancsnokság az ellen­
ég előtt tanúsított vitéz magatartásuk elisme­

réséül a debreceni 3. honvéd gyalogezredben 
Margitay Zoltán zászlósnak, Tihanyi Kiss Sán­
dor tartalékos zászlósnak. Dala Lajos törzs- 
őrmesternek, Geszti Ferenc, H egyesi Bálint, 
Nagy Mihály őrmestereknek. Maró János tize­
desnek, Löffler Jakab honvédnek az 1. osztályú 
ezüst vitézség! érmet, Sinay Gábor dr. tarta­
lékos zászlósnak. Törzsök István hadnagynak, 
Tóth Sándor őrmesternek. Kaszás Mihály, 
Tóth Ferenc szakaszvezetőknek, Bános János, 
Kis Lajos, Lakatos Sándor, Szanicsay Lajos 
tizedeseknek, Czebe Sándor, Dudás Márton, 
Györfi István, Hajdú János, Szabó Lajos, D. 
Varga Sándor őrvezetőknek, Csonka János, 
Joó Mihály, Varga József honvédeknek a 2. 
osztályú ezüst vitézség! érmet adományozta.

Az elektromos ember, a modern 
Gólé m ma búcsúzik az Uránia közönségé­
től. Valósággal eseménye a szezonnak ez a pá­
ratlan szépségű fantasztikus filmjáték, melynek 
érdekfeszitő cselekménye, gyönyörű felvételei 
elejétől végig leköti a közönség érdeklődését. 
Jegyek reggel 9 órától válthatók az Uránia 
irodájában. Telefon 12—51.

Rítta Sachetto.

Az Augiiszta-szanatóriuin jótékonycélu 
hangversenye. A debreceni Auguszta-szanató- 
rium a március 25-re hirdetett harmadik jóté 
konycélu hangversenyét március 26-ra, vasár­
napra halasztotta, mert szombaton lesz a Cso- 
konai-kör ünnepélye. A hangverseny műsora a 
legnagyobb érdeklődésre tarthat számot. Föl 
kérte a rendezőség szereplésre Geiger Hilda 
urleányt, akinek énekművészeiében többször 
volt alkalma a debreceni közönségnek gyö 
nyörködni, — továbbá Schwarcz Zsoszi ur

Az Odol
egyedülálló hatása

valószínűleg azon 
alapszik, hogy az Odol 
a szájöblögetés alkal­

mával valósággal átjárja a fogakat és a száj 
nyálkahártyáit s azokat úgyszólván impriig- 
nálja. Fogjuk fel jól az Odol ezen egyedül­
álló hatásának nagy horderejét. Míg másféle 
száj- és fogtisztitószerek csak az öblögetés 
pillanatában fejtik ki hatásukat, addig az 
Odol a fogtisztitás után még órákon át 
kifejti hatását. Az Odol tartós hatása igen 
érdekes tudományos vizsgálatok tárgyát ké­
pezte s a kísérletezők egybehangzóan kije­
lentették. hogy az Odóinak ezt a páratlan 
hatását egyetlen olyan száj- vagy fogtisztitó- 
szer sem bírja, amely mindennapi haszná­
latra egyáltalán számításba jöhet.

Aki mindennap következetesen hasz­
nálja az (Idolt, az elképzelhető legjobb száj- 
és fogápolást gyakorolja,
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színházban. AJótékony célú előadás a szL----- „
lebreceni Hadsegélyző Hivatal és a Voios Ke- 
•eszt Egylet debreceni fiókja javara rendezett 
műkedvelő előadás ma este zajlott e a szm- 
lin/ban közönség zsúfolásig megtöltötte a 
nézőteret és kellemesen szórakozott a nívós 
előadáson, amely a szereplők nagy '^ékeze­
téről tett bizonyságot. lotlV t;dLt,.k ',' vá„ 
nénszinmiivét: „A falu rossza -t adtak elő va 
mos Jenő, Faragó Rezső, Petacli Iren- Va^ 
Jolán Schneider István Voitli Ilonka, Meze* 
Hí‘l'i Raeálvi Marcit. Lehmann Irma, ruuis K Fuclis' János,^ Hrvic' Maisztafa, -Ivanyj 
Sándor Than Mariska, Fabian Antal Szigeti 
Jenő, Lichtmann Imre, Darngo ■ Kornél. Nugv 
László. Az előadás előtt a 75. gyalogezred ze­
nekara Zemann János karnagy vezetésével a 
Rákóczi-nyitányt adta elő s a lolvotia^o^o - 
ben is pompás darabokkal szórakoztatta a ko 
zönséget, amely egy kellemes, szórakoztam 1.1 
emlékével hagyta el a színhazat.

_ Az első záróra-kihágás. A debreceni 
rendőrségen Kiss J.zsef rendőrkapitány k. 
hágási biró, ma tárgyalta az első zarora meg 
szegese által elkövetett kihágást ug> ct. - 
Ignácné, a Széchenyi-kávéhaz tukíjdcjiiosa .i-
lott a kihágási bíróság ele azét t inei t az ugt. 
letes rendőrbiztos jelenlétében éjfél után 1 oi a 
kor bezárta ugyan a kávéházat, azonban _ en

5 K. Csapó Vilma 2 K. tav £<«««d ftj 
dotfné 10 K Debreczem Lajos 2U ic, iuu> fözsefné dl) K, dr. Kugel Ignác -5 korona^

yörőskerfözt-kitüntetések.^Ferenc^Szal-

Vörös Kereszt' Egyleteinek védnökhelyettese

bronz diszérmét adomám ózta.
Protea 11. utoljára. Ma kerül utoljára 

.. , pmtea II.“ detektivdráma, melyS'tatásí a közönségre. A hatásos 
darab izgalmas jelenetei es vakmerő produk 
ciói minden eddigi mutatványt felu“nak. - 
Látványosságnak is elsőrendű a hin 
forduló illúzió jelenetek úgy. hogy im™en 
egybevetve megállapítjuk, miszerint a Piotea 
II tív olvan érdekes detektiv-drama, melyet 
l,a van valaki, aki még nem látott, annak azt 
kell, hogy ajánljuk hogy okvetien megnez . 
Az Apollo előadásai ma 5, 7 es 9 órakor kéz 
dődnek.

Fölvágta az ereit. Ablonczi üedeon 
Gohér-utca 31. szám* alatti lakásán ma délután 
öngyilkossági szándékból folvágta az ütőereik 

1 a mentők beszállították a kórházba, de mire

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc fillér. _____

Krämer léisefné
„Bika“-bérházban lévő 
hölgyfodrászterme tu­
datja a hőlgyközönséggel- 
hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, ondolálás, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma­
riik ürözés. Telefon 915. 
szám.

or bezárta ugyan a kávéltot. Ä'ÄvijÄ ember meghalt 
lek távozása után ismét vendegeket .. , vérveszteség miatt, öngyilkosságának

Üti
és20°.*' ' MmHAz
hivatalos lap mai száma közli a bevonutosi | .
hirdetményt, mely szerint az 1 8 6 8. es 1 sóz ------
évben született, továbbá a nepfolkelésrol 
vagy a liadiszolgáltatásról szóló törvény alap­
ján kirendelt, de c szolgálatból időközben el­
bocsátott összes 1865—1897. évi szuletesu ma­
gyar állampolgárok, ha a megtartott nepto.- 
kelési bemutató szemlén, népfolkelesi felül vizs­
gálaton, pótszemlén vagy utoszennen néptől- 
Lelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak talai-^ 
tattak: 1916. április 5-én, legkésqno de - 
előtt 11 óráig, amennyiben névszer int jel­
mentve nincsenek, a népfelkelési igazo.vanyi, 
lapon feltüntetett cs. és kir. kiegészítés! pa-, 
rancsnokság székhelyére népfelkelési tényleges 
szolgálatra bevonulni tartoznak. _________ j

Műsor i
CSÜTÖRTÖK: A fehér felhő, mirákuhim.

A végrehajtó, vígjáték.
PÉNTEK: a fehér felhő. A végrehajtó.

Intelligens
német kisasszony, óvónő, 
keres intelligens család­
nál gyermek mellé állást. 
Levelek „Óvónő“ jeligére 
a kiadóba kéretnek.

lodern
2—3 szobás, villanyvilá­

gítással ellátót! nyári 
lakást keresek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba inté- 
z,endők.

Tűzifát szimat.százkilogrammonként
felapritva, hét koronáért 

i 1 lázhoz szállít „ü ni ó*
I tüzifatelep. Telefon 779.

Földek
a monostorpályi határ­
ban 5-től 50 holdas par­
cellákig haszonbérbe ki­

adók. Értekezhetni 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth-u. 17.

Kifutó fiú
felvétetik

Hoffmann és Kronovitz
könyvnyomdájában.

Rítta, S&chettő.

_ A vezérigazgató felmondási ideje. A
..Borossebes és Vidéke Önsegélyző Egylet mint 
szövetkezet“ még 1913-ban fuzionált a Boros- 
sebesi Takarékpénztárral. Akkor Steiner Samu 
volt az intézet vezérigazgatója, a következő. 
évben megtartott közgyűlésen azonban nem 
választották meg Steinert igazgatónak és há­
rom havi fizetésének összegét ajánlotta fel neki 
az intézet. Ezt a felperes nem fogadta el, mert 
— mondta keresetében — ő vezérigazgatói 
teendőket végzett az intézetnél, mint ilyen funk­
cionált kifelé is a feleknél, diszponált a tisztvi­
selők fölött és ezer korona erejéig puvoirja volt 
kölcsönök nyújtására és ezért egész évi fize­
tését, 2700 koronát követelte. Az aradi tör­
vényszék polgári tanácsa meg is Ítélte neki ezt 
az összeget, az intézet vezetősége azonban 
megfelebbezte és az ügy a nagyváradi tábla 
elé került, amely csak a három hónapi felmon­
dási időre járó összeget Ítélte meg a vezérigaz
Katónak. . „ ,

_ A debreceni segito-akcio. A Hadse
gélyző Hivatalba a következő adományok 
folytak be: Debreceni rendőrség 4 K, N. N. 3 
K Kerner József zenetanár ur áltál rendezett 
hangverseny tiszta jövedelme 62.40 K, idosb. 
Szabó Sándor 4 K. Alföldi Takarekpenztar 
tisztviselői kara 22.97 K. Kölcsönsegélyzo per- 
selvgyüjtése 15.08 K, Casino persely gyűjtése 
126 91 K. dr. Markovits Elemér 10 K. Kerekes 
Anna 10 K. Wojnarovits Imréné 53 K, dr. 
Csikós Sándorné koszorumegváltása Kardos 
Géza, Miklóssy Gyula és Hajdú Béla elhalálo­
zása alkalmából 60 korona. __

Az ingyentejre adakoztak Szendrö Kovács 
Géza 30 K, Hertclendy Jenöné 5 K. Vida Ilona

Kardos László
9. szín alatti I

i Irinyi kertészetben
' (Iriny, u. p. Erdengeleg, 
Szatmármegve) minden- 

I féle nemesfaj alma-, 
körte-, szilva-, ringlót-, 
cseresznye- és meggyfa- 
Oltványok 2—4 évesek,

, nemkülönben 25 fajban 
különböző disz- és kö­
zönséges fenyők, további 
juhar, szilhárs- és nyír­
fák s díszcserjék jutá- 

1 nyos árban kaphatók.
! Árjegyzék kívánatra kfll- 

_ detik. Rendelést elfogad 
és kér a kertészet — s itt 
helyben dr. Irinyi Ist­
ván Arany János-utca 4.

Aranyat ezüstöt, 
briliánst, xáloglegyet 
vési, meghívásra nás- 
boi Is elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-n. SS.

Cipók
amerikai egész s e V r 6 
varrott 20 koronájával. 
Iskolai és gyermekcipők 
legolcsóbban beszerez­
hetők Nagy cipőáruház 
Halvan-u. 8.

Keresek
Debreczen határában 

azonnal való kibérlésre 
50—100 hold szántóföl­
det. Ajánlatok „Arany 
Bika szálló F“ alá kéret­
nek. _

Halasi-telep 
Márton Kálmán-utca 62. 
számú kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett örök áron eladó.

Értekezhetni a 
Debreczeni Gazdák Bank­
jában, Kossuth utca 17.

Pénzkölcsön
értikpaplrokra, lonisnskn. 

hadi kölcsön kötvényekre.
Hadi keiosen

ÍOO koronánként 80 —
Bazilika eorejegy *•*—
Magyar vSröekaraizt lonjegy 
oiítrtiK „ *•.-
Olasz „ M *• “
Jósziv .. 1®.""
Brz*ébet n _•
Pa.tt Hazai —
KonuMlt leMleg •> l,0-—
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénte­
ket, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.

dacára az országos nagy 
áruhiánynak, minden, az 
üzlet körébe vágó áruból 
nagy készlet áll a t, közön­
ség rendelkezésére. Ilyenek 

a tavaséi és nyári nőlrnha mosó 
Mehnéfc, női, lórit- és gyermek 
fehérneműét, harisnyák, zseb 
kendők, vásznak, asztalneműik, 
törülközők, törlők, paplanok, ta 
karók, cérnák stb. stb.

Bebreczcnl Pémiltóbaek is 
ZilookölGsön Bészv.-Tírmil

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 398.

I

Somossy László cég
atISGTilNIITl ISA LfclTOí*

kirakataiban látható a

Tavaszi CostümkelniB 
és ruha-selyem

ujdonságai.

Ke. 420/59. sz.
1916.

Hirdetmény.
Hirdetmény.

I Nagyiéta állomástól 4—5 km.- 
*' ! nyíre, a Gözhát-tanyán 2000 darab

A Jelzálog és Hitelbank mint sző- ak4C melyből 177 kbm. szerszámfa, 
vetkezet debreczeni bej. cég kényszeregyez- homokligeti tanyán 750 k b m. tölgy ta,

melyből & kbm. mül..Ms
nap/ának d. e. 9 órájára kitűzött határnapot, A fákat egy éven belül kella vete 
beállítja és értesíti a feleket, hogy ezen a m^nyek és ültetvények lehető kime-
határnapon megjelenniök nem kell, egyúttal jésév£| |<jvágni és elszállítani. A
az egyezségi tárgyalásra újabb venni szándékoz*'" ---------- c’"ivP<pk
az I9Í6. évi május hé 15-lk napjának 
i, e. 9 Óráját ezen kir. törvényszékhez 

111. szánni tanácsterem) kitűzi.
Debreczen, 1916 március 22.

Dr. Fekete János sk„ kir. t.-biró.
A kiadmány hiteléül:

Sarkady Sándor, irodatiszt.

ICbCVCI MVŰJJIM V-O -

venni szándékozók legyenek szweszk 
Írásbeli ajánlataikat dr. Okollciányi 
ügyvédhez, Budapest, VI., Andrészy- 
ut 8. szám beküldeni. A vételárat a 
megállapodás létrejöttekor kell fizetni. 
Tudakozódni Pádár Mátyás urnái is 
lehet Dehreezenben, Kandln-B. »■__

Hnttmo«« Ac KrnnnvUz könvvuvomdáiában,


